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ATA DA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2025 DO 
CONSELHO FISCAL DO INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA DOS SERVIDORES 
PÚBLICOS DO MUNICÍPIO DE SÃO JOÃO DA BOA VISTA – IPSJBV.  
 

Aos 27 (vinte e sete) dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e cinco, às 

09h00 (nove horas), reuniram-se na sede do Instituto de Previdência dos 

Servidores Públicos do Município de São João da Boa Vista – IPSJBV, sito 

à Rua Senador Saraiva, 136 – Centro, os membros do Conselho Fiscal 

nomeados pelas Portarias nº 18.583, de 29/01/2025, nº 18.655, de 

10/02/2025, e nº 18.678, de 17/02/2025, estando presentes a Presidente do 

Conselho: NATALIA AZEVEDO VILLELA SANTOS , bem como os Membros: 

LUIS CARLOS EVARISTO (Instituto Totum CP RPPS COFIS I); THARCIO DE 

LUCCAS MENDONÇA AZEVEDO  (Instituto Totum CP RPPS COFIS I); 

ROSINÉA DE FÁTIMA FERNANDES VALENTIM GOMES ; SÔNIA KÁTIA DA 
SILVA OZÓRIO SABIA; FABRICIO EVERTON MARIANO DA SILVA 
ALDIGHIERI e a Secretária: EDILAINE APARECIDA TRINDADE  (Certificada 

pelo Instituto Totum CP RPPS DIRIG I). A reunião contou com a presença da 

Diretora Administrativa/Financeira EDNÉIA RIDOLFI  (certificada pela 

ANBIMA CPA 10; Instituto Totum CP RPPS DIRIG I; Instituto Totum CP RPPS 

CG INV III). Após a verificação do quórum, o Sr. Sérgio Venício Dragão, 

nomeado Superintendente pela Portaria nº 18.448, de 02 de janeiro de 2025, 

deu início à reunião.1 – REPRESENTAÇÃO DO MINISTÉRIO PÚBLICO:  O 

Superintendente, Sr. Sérgio Venício Dragão, deu início à reunião 

cumprimentando os Conselheiros e, em seguida, informou sobre a existência 

de duas novas Representações enviadas ao Ministério Público. A primeira 

continha uma denúncia anônima, enquanto a segunda trazia uma denúncia 

semelhante, mas com o autor identificado. As denúncias levantaram 

questionamentos sobre a indicação do Superintendente e a aprovação do 

nome indicado em sabatina. O Superintendente esclareceu aos Conselheiros 

que, segundo o entendimento do STF, o Legislativo não pode interferir nas 

escolhas dos gestores de autarquias, sendo a sabatina local 

inconstitucional. Ele também destacou que a Lei do Instituto de Previdência, 

que atualmente estabelece a sabatina para a aprovação do nome indicado 

para a superintendência, será revisada e ajustada.  2 - APRESENTAÇÃO DE  
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NOVOS MEMBROS DO CONSELHO:  O Superintendente deu as boas-vindas 

às novas integrantes do Conselho Fiscal, Sra. ROSINÉA DE FÁTIMA 

FERNANDES VALENTIM GOMES e Sra. SÔNIA KÁTIA DA SILVA OZÓRIO 

SABIA. 3 - CONTRATAÇÃO DE ASSESSORIA DE INVESTIMENTOS:  O 

Superintendente também comentou sobre a contratação da empresa Lema, 

mencionada na reunião anterior, ressaltando que a empresa atual não está 

atendendo às necessidades do instituto de previdência. Ele informou que 

está sendo realizado um estudo para considerar a substituição da contratada 

atual. Um dos desafios para a contratação da Lema é que a empresa ainda 

está ingressando no estado de São Paulo, no momento, com contatos em 

Ribeirão Preto, Valinhos e Indaiatuba. O Superintendente também 

mencionou que a Lema está oferecendo um curso gratuito previsto para maio 

de 2025. Além disso, ele destacou a questão dos valores de contratação: se 

o contrato com a empresa atual for renovado, o valor seria de R$ 1.350,00, 

enquanto a proposta da Lema é de R$ 3.500,00. A Diretora 

Administrativa/Financeira destacou que o valor apresentado pela Lema é 

justif icado, uma vez que a empresa tem demonstrado maior eficiência e 

oferece mais benefícios em sua plataforma. Essa plataforma inclui um 

acompanhamento e um checklist que assegura que os requisitos de cadastro 

dos fundos de investimentos estão sendo plenamente atendidos.  4 - 
SOFTWARE CONSIGNADOS: O Superintendente apresentou ao Conselho a 

proposta de contratação de empresa especializada que oferece serviços 

para bancos, o CONSIGNET, que gerencia empréstimos consignados. 

Mencionou que este sistema já é utilizado por mais de 2.000 clientes, 

incluindo diversos bancos. Observou que uma das principais vantagens do 

CONSIGNET é que ele dispensaria a necessidade da carta margem, 

atualmente emitida pelo instituto de previdência e, além disso, o sistema 

proporcionaria um controle mais eficiente dos consignados, pois permitiria 

que os próprios bancos realizassem a verificação do comprometimento da 

margem dos servidores. 5 - PRÓ-GESTÃO: O Superintendente mencionou 

que o Instituto de Previdência obteve a qualif icação para o Pró -Gestão Nível 

1 em 2021, avançou para o Nível 2 em 2024 e iniciou o processo para 

alcançar o Nível 3 a partir de julho de 2025. Ele enfatizou que essa transição 

requer a participação ativa dos conselhos, com o objetivo de garantir 

qualidade, segurança e transparência nos controles. O Superintendente 
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também mencionou que, entre os 2.100 Regimes Próprios de Previdência 

Social, 117 estão no Nível 1, 98 no Nível 2 e 25 no Nível 3. Ressaltou que, 

para que o Instituto de Previdência atinja o Nível 3, é fundamental considerar 

os pilares do Pró-Gestão, que incluem Controle Interno, Governança e 

Educação Previdenciária. Além disso, ele ressaltou a importância das 

certificações dos conselheiros e membros do comitê de investimentos.  6 - 
CERTIFICAÇÃO DOS CONSELHOS:  Ednéia esclareceu aos novos 

Conselheiros sobre a Portaria MTP nº 1.467 , de 02/06/2022, que, nos artigos 

76 a 80, trata dos Requisitos dos dirigentes e membros dos conselhos 

deliberativo, fiscal e comitê de investimentos do RPPS e esclareceu que 

houve uma unificação, sendo que a certificação anterior obtida pelo 

Conselho Deliberativo habilitará o profissional para o exercício da função do 

Conselho Fiscal e, da mesma forma, a certificação obtida pelo Conselho 

Fiscal habilitará o profissional para o exercício da função de Conselho 

Deliberativo. Ela acrescentou que ficará disponibilizado aos Conselheiros 

que vão fazer a Certificação o acesso à plataforma da ABC PREV, onde estão 

disponíveis apostilas e aulas para a preparação da certificação dos 

Conselheiros e que, após a inscrição, o candidato terá um prazo de  180 dias 

para realizar a prova. Esclareceu que a inscrição para a certificação é 

custeada pelo Instituto de Previdência apenas uma vez e, no caso de 

reprovação, as despesas da nova inscrição serão de responsabilidade do 

candidato. O Conselheiro Evaristo destacou a relevância da Certificação 

para o trabalho dos Conselhos e a melhoria dos controles.  7 - REAJUSTE 
DO JETON: O Superintendente informou ao Conselho Fiscal que está em 

estudo, em conjunto com o Executivo, a viabilidade do reajuste do jeton pago 

aos membros dos Conselhos Administrativo, Fiscal e Comitê de 

Investimentos. Considerando que, para serem membros do colegiado, é 

necessário cumprir requisitos específicos, como a certif icação profissional e 

cursos de educação continuada, a proposta inicial sugere R$ 700,00 para o 

presidente, R$ 600,00 para o secretário e R$ 400,00 para os demais 

membros. Esclareceu que a fixação dos novos valores dependerá do cálculo 

do impacto orçamentário e da aprovação do Legislativo. O conselheiro 

Evaristo sugeriu que os valores do jeton deveriam ser iguais para todos os 

membros, pois as atribuições são compartilhadas entre eles, citou o 

Regimento Interno e as atribuições do Conselho. Em sua opinião, no caso 
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do Conselho Fiscal, não deveria haver diferenciação nos valores, pois as 

responsabilidades serão distribuídas de forma igualitária entre os membros 

do conselho. 8 - RELATÓRIO ADMINISTRATIVO E FINANCEIRO:  Na 

sequência, Ednéia Ridolfi, Diretora Administrativa, iniciou a apresentação do 

Relatório Administrativo e Financeiro, apresentando os quadros de 

Investimentos e Rendimentos do mês de janeiro de 2025, destacando a meta 

mensal e a meta acumulada dos investimentos, e o Superintendente 

observou que a carteira do Instituto de Previdência está bem posicionada. 

Ednéia informou às novas conselheiras que há uma Política de Investimentos 

em vigor para a gestão dos fundos, com o objetivo de assegurar a 

capitalização e os recursos necessários para o pagamento dos benefícios 

futuros, e que a Meta estabelecida na política para o exercício de 2025 é de 

IPCA+ 5,16%. Em janeiro de 2025, a meta mensal foi de 0,58%, e o resultado 

alcançado foi de 1,02%, superando a meta mensal. Sônia questionou se esse 

percentual é cumulativo, e Thárcio perguntou se, caso o percentual de 

fevereiro fosse menor, isso afetaria os resultados. Ednéia explicou que os 

percentuais são, de fato, cumulativos e que os controles são realizados 

mensalmente. Se um mês tiver um percentual menor, ele será compensado 

pelos resultados dos meses anteriores, o que significa que os percentuais 

podem ser afetados mensalmente e compensados entre os meses até o 

encerramento do exercício. Assim, se a meta de fevereiro não for superada, 

o total acumulado dos percentuais de janeiro e fevereiro ainda será 

considerado na apuração final. Ednéia continua a apresentação dos dados 

quantitativos, ou seja, a quantidade de Aposentados e Pensionistas no 

encerramento do mês, e ainda apresentou os quadros de Receitas e 

Despesas, bem como a sobra da Taxa de Administração. Evaristo questionou 

sobre a apresentação do Cálculo Atuarial, e o Superintendente esclareceu 

que houve uma apresentação interna na qual o atuário demonstrou o cálculo 

atuarial e apresentou algumas propostas de medidas de mitigação. Sônia 

questionou sobre qual a possibilidade de realizar a Reforma da Previdência 

no Instituto, e o Superintendente esclareceu que no momento ainda não há 

nenhum estudo sobre a reforma e que existem algumas alternativas de 

mitigação do déficit que podem ser trabalhadas para manter o equilíbrio 

financeiro e atuarial, mas existe a possibilidade de a Reforma vir de forma 

obrigatória. Evaristo questionou sobre o saldo atualizado da sobra da Taxa 
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de Administração e a definição quanto à destinação desses valores, 

enquanto a Conselheira Sônia questionou a finalidade da Taxa de 

Administração. O Superintendente esclareceu que será realizado um estudo 

para determinar a destinação desses fundos, ressaltando que a sobra da 

taxa é destinada à constituição de uma reserva para o pagamento de 

benefícios. Evaristo sugeriu que é importante definir uma destinação clara 

para esses recursos, para evitar situações como a de 2020, durante a 

pandemia, quando a Prefeitura não fez o repasse necessário e os valores da 

taxa tiveram que ser usados para cobrir as Folhas de Pagamento dos 

benefícios. O Superintendente reafirmou que um estudo será conduzido para 

ajustar e alocar adequadamente esses recursos. Ednéia destacou que 

“blindar” esses valores seria uma medida interessante. O Superintendente 

mencionou o “Dia do Aposentado”, destacando a distribuição de brindes e os 

parceiros que participaram do evento. Ele também falou sobre a retomada 

do Censo dos servidores Ativos, que atingiu 98%, o que contribui para 

melhora do cálculo atuarial. Em seguida, Ednéia prosseguiu com a 

apresentação do relatório, demonstrando a rentabilidade do mês e 

explicando que existe uma regulamentação específica, Resolução CMN nº 

4.962/2021, para a aquisição de novos fundos e a movimentação dos  

investimentos, conforme estabelecido na Política de Investimentos. Evaristo 

questionou sobre o Fundo de Investimento do Icatu, e o Superintendente vai 

solicitar um levantamento sobre o fundo citado, a fim de ver ificar com o 

Comitê de Investimentos quais medidas devem ser tomadas.  9 – ANÁLISE 
DE DOCUMENTOS CONTÁBEIS DO PERÍODO DE JANEIRO DE 2025:  Após 

a análise dos documentos referentes à movimentação contábil e relatórios 

das Demonstrações Contábeis e Conciliação Bancária das Contas Correntes 

e Investimentos do mês de janeiro/2025, os mesmos foram aprovados pelos 

membros do Conselho. Nada mais havendo a ser tratado na presente 

reunião, foi a mesma encerrada no mesmo dia e local, às 12h00, e eu, 

Edilaine Aparecida Trindade, na qualidade de secretária do Conselho Fiscal, 

anotei e digitei a presente ata que segue assinada por mim e por todos os 

presentes. São João da Boa Vista – SP, aos 27(vinte e sete) dias do mês de 

fevereiro de dois mil e vinte e cinco (27/02/2025). 
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NATALIA AZEVEDO VILLELA SANTOS  

(membro presidente)  

 

LUIS CARLOS EVARISTO  

(membro titular)  

 

SÔNIA KÁTIA DA SILVA O. SABIA  

(membro titular)  

 

ROSINÉA DE FÁTIMA F. V. GOMES  

(membro titular)  

 

THÁRCIO DE LUCCAS M. AZEVEDO  

(membro titular)  

 

FABRICIO EVERTON M. S. ALDIGHIERI  

(membro suplente)  

 

SÉRGIO VENÍCIO DRAGÃO  

Superintendente  

 

EDNÉIA RIDOLFI  

Diretora Adm./Financeira  

 

EDILAINE APARECIDA TRINDADE  

Secretária  
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PARECER DO CONSELHO FISCAL  

 

Após análise dos relatórios: Balancetes da Receita e Despesa; 

Relatório de Receitas e Despesas (sendo demonstradas as Receitas 

de Contribuições Previdenciárias, Despesas Previdenciárias e 

Administrativas, Receitas de Compensação Previdenciária entre o 

Regime Geral e o Regime Próprio (Comprev) e Receitas de Aportes 

realizados); Relatório dos Investimentos - Rendimentos das 

Aplicações Financeiras; Conciliações Bancárias (Investimentos e 

Contas Correntes); Demonstrativo dos Saldos Bancários do mês de 

janeiro de 2025 e Relatório Fechamento Mensal do Administrativo e 

Financeiro, houve por parte dos presentes o entendimento de que a 

documentação está regular, razão pela qual opinamos pela 

aprovação dos Balancetes Mensais da Receita e Despesa do mês de 

janeiro de 2025, sem qualquer ressalva ou recomendações.  

 

NATALIA AZEVEDO VILLELA SANTOS  

(membro presidente)  

 

LUIS CARLOS EVARISTO  

(membro titular)  

 

SÔNIA KÁTIA DA SILVA O. SABIA  

(membro titular)  

 

ROSINÉA DE FÁTIMA F. V. GOMES  

(membro titular)  

 

THÁRCIO DE LUCCAS M. AZEVEDO  

(membro titular)  

 

FABRICIO EVERTON M. S. ALDIGHIERI  

(membro suplente)  
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